Stadtverwaltung Cottbus/Chésebuz - Postfach 101235 - 03012 Cottbus/Chésebuz

Stadtverordnetenversammlung Cottbus/Chésebuz STADT COTTBUS
Fraktion der AfD CHOSEBUZ
Erich Kastner Platz 1
03046 Cottbus

DER OBERBURGERMEISTER
WUSY SOLTA

Datum 29.03.2023

Geschaftsbereich
Jugend, Kultur, Soziales
Neumarkt 5

03046 Cottbus/Chdsebuz

Anfrage zur Stadtverordnetenversammlung am 29.03.2023 Zeichen Ihres Schreibens
»Nebenkostenriuckerstattung der Mieter von Adler Wohnen® (AN 24/23)

Sprechzeiten
Nach Vereinbarung

Sehr geehrter Herr Simonek, Ansprechpartner

Zimmer

unter Bezugnahme der Ausfihrungen lhrer Anfrage beantworte ich diese wie
folgt: Mein Zeichen

1. ,Hat sich die Stadt Cottbus mit der Adler Wohnen Service GmbH in  [s&n
Verbindung gesetzt? Fax
1.1. Wenn ja, mit welchem Ergebnis?“ £ Vi
bildungsdezernat@cottbus.de

Nein, die Stadt Cottbus/Chdsebuz hat sich als 6ffentlicher Trager der Grund-
sicherung nicht mit dem Unternehmen in Verbindung gesetzt, da die Stadt
Cottbus/Chosebuz nicht Mietvertragspartei ist.

1.2. ,Wird die Stadt mit ihren Einrichtungen und sozialen Dienst-
leistern Uber den Klageweg dagegen vorgehen“?

Siehe Antwort zu 1.1.

2. ,Wurde den Sozialhilfeempfangern das Guthaben in der Leistungs-
berechnung schon verrechnet?“

Spfern ein Guthaben aus Nepenkosten zugeflossen ist, erfolgt eine Berlck-  sugverwaltung cottbus
sichtigung anhand der gesetzlichen Normen nach dem SGB Il oder SGB XII.  Neumarkt5 3y
03046 Cottbus/Choésebuz
Konto der Stadtkasse
. . . . . Spark S -Neil3
3. ,Wie kann die Stadt Cottbus zukiinftig darauf achten, dass sich s0  pan oo owe
i i P DEO06 1805 0000 3302 0000 21
etwas nicht wiederholt? Do EDs D00 330

Siehe Antwort zu 1.1.

www.cottbus.de



4. ,Wie kann die Stadt Cottbus lhren Biirgern in dieser Angelegenheit
behilflich sein“?

Die Stadt Cottbus/Chésebuz als offentlicher Trager der Grundsicherung hat
grundsatzlich eine Beratungsfunktion zu allen leistungsrechtlichen Belangen.
Diese konnen durch die Birgerinnen und Birger in Anspruch genommen wer-
den.

Mit freundlichen Gri3en
In Vertretung
André Schneider

amt. Dezernent
fur Jugend, Kultur und Soziales



